

LA UNION DEMOCRATICA

Precios de suscripción.

DIARIO POLÍTICO Y DE INTERESES MATERIALES

Puntos de suscripción

Organo oficial del partido Republicano Progresista de la provincia

(Teléfono número 181)

En Alicante 1'50 pesetas al mes.—
En los demás puntos, 5 id. trimestre.
—Fuera de España, 10 id. id.—Pago
anticipado.—Número suelto 5 cénti-
mos.—Atrasado, 10 id.

SERVICIO REGULAR

ENTRE

Arcante y las costas de Argelia

POR LOS VAPORES DE LOS

Señores Salinas de esta plaza

Y LOS

Sres. J. J. Sitges hermanos de Argel



«Nuevo Correo de Alicante»

LINEA DE ORAN.—Durante el mes de Enero 1901 este vapor efectuará solo tres salidas para Oran los días 2, 15 y 29 de dicho mes, reanudando desde el mes de Febrero su servicio regular todos los Martes á las cuatro de la tarde para Oran con escala en Cartagena.

«Sitges Hermanos»

LINEA DE ARGEL.—Siguiendo la costumbre establecida en años anteriores durante los meses de Enero, Febrero y Marzo solo tendrán lugar para Argel dos salidas mensuales los días 5 y 25 a mediodía regresando el 2 y 16 de cada mes.

Se admite carga para toda la línea y precios convenientes, y pasaje en sus tres clases, en sus espaciosas y lujosas camarás, ofreciendo el esmerado servicio, y excelente trato que tiene esta Empresa, suficientemente acreditados desde antiguo. Para más informes, dirigirse á su consignatario en esta plaza, D. J. Salinas Sempere, plaza de Isabel II núm. 11.—Alicante.

Carserta, Pantoja

y Compañía (la de Jesús)

Con motivo de la próxima entrada en España con todos los honores de su *alta gerarquía*, del famoso jefe de Estado Mayor de los ejércitos del pretendiente, transformado en suegro de la princesa de Asturias, nos han preguntado algunos patrióticos y antiguos y probados demócratas la actitud que se debe observar ante este desafío y esta provocación lanzada al rostro del país para baldón de su nombre y para vergüenza de la historia.

Somos muy modestos y muy obsecrosos para dar consejos, pero, si emitiremos nuestra opinión sea y llamamente.

Cuando alboraba la libertad al calor de la revolución de 1868 representábamos algo en el mundo, y fué un problema grave en Europa, que originó la tremenda guerra franco-alemana, la elección del monarca, y habiéndose y se cruzaban comunicaciones, y las cancillerías europeas se disputaban el triunfo para sus candidatos. Ni habían vuelto los frailes, ni los jesuitas se habían arrojado á pisar el suelo de España, y como Pantoja, no había sentado aún su planta, la Nación respetada por todos y considerada en Europa, significaba algo y aun mucho en el intrincado tablero de la política internacional, y nuestra ayuda y nuestra amistad era estimada por todos los extraños.

Las cosas variaron rápidamente cuando la

restauración siguió el torpe camino de apoyarse en Roma y reclamar la ayuda y el concurso de la Compañía de Jesús, que se ofreció, llena de *unión hipócrita y mística*, á cambio de las concesiones que se la irían otorgando sucesivamente, y con la Regencia han llegado al último límite, á obtenerlo todo siendo los dueños absolutos del suelo y del hogar, de la fortuna pública y privada, de la educación y de la enseñanza, mientras la Nación se despedaba y perdía colonias; honor, historia y nombre.

El régimen se salvó, pero Europa nos miró con desprecio y con lástima, y nos volvió la espalda, dejándonos abandonados á merced del primero que quiera hacer presa en nuestros miembros ó arrancar por fuerza pedruzcos de nuestro territorio, mientras el régimen sigue entregado á sus sabrosamientos místicos, y demanda los favores y los auxilios pontificios, para procurar la alianza de la desventura y el entronizamiento de los maldicidos de la cultura y del honor de los pueblos.

Por esto Caserta no es más que una nuevecita agregada al líquido que contiene el vaso de nuestra desventura, líquido que consiste en un brebaje que produce necesariamente, fatalmente, la muerte, por acción de esas substancias, que, á medida que nos ponen en comunicación con la ficción celestial y divina inventada por los falsos discípulos y por los atrevidos mixtificadores de las doctrinas del cristianismo; nos apartan del concierto de los pueblos modernos, siendo como una mancha negra que recuerda la barbarie de la Edad Media y las brutalidades de los antiguos reyes, colocada en un extremo de Europa, ante la que parece se estrecha el pensamiento y se paraliza la acción redentora del progreso.

La obra del clericalismo nos ha puesto por contra al conde de Caserta, pero es porque los políticos de la restauración son cómplices y han colaborado, admirablemente, y están también dentro del fango. Es porque hay periódicos que aún se atreven á aplaudir los gritos de ¡vivan los jesuitas!; es porque hay Gamazos y Sivelas y Azcárragas, que son ayudantes de la compañía, y están comprometidos en su empresa; es porque este tejido inundo de hombres y de propósitos, no tiene otro pensamiento que hundir la Patria y entregarla á los extraños antes que triunfe la libertad y que se abran las válvulas del pensamiento humano y se lance el pueblo á conquistar sus derechos, y reclamar su puesto de honor y de derecho; mientras los pueblos modernos lo quieren todo, lo prefieren todo.

Los Pantojas de «Electra» son todos esos, los vereis juntos, los encontrareis reunidos, formarán en la compacta fila el día de la ceremonia, con sus vistosos uniformes, con su flexibilidad de espinazcos, dándose aire de grandes señores y mirando con desprecio nuestra demanda, proclamando cursis á los que estamos empeñados, en esta diaria labor consagrada por entero á la libertad. Todos los que acudieron á la solemnidad del edificio cantado por los poetas de la situación estarán allí, y es preciso que los conozcamos; que les tomemos bien la filiación, que *Maximo* se penetre de la facilidad de los enemigos y que encomiende su causa á su fuerza, y no sólo quemé la casa, sino que destruya á todos los enemigos; no podemos consentir que quede uno vivo, porque haría nido; se proquearía compañero é iría creciendo de nuevo.

Ni desaprovechemos la ocasión, ni tengamos caridad, que con un Caserta, que son un Germán Pantoja, que con un nec que quede, tendremos á la vuelta del tiempo que empezar de nuevo, y ha sido muy grande el desastre, es muy grande la ruina en que nos han sumido, y el cieno salpíx tan alto, que solo podremos purificarnos no dejando piedra sobre piedra del edificio que es nuestro baldón, ni cabeza de neo y de jesuita, que es nuestra deshonra y nuestra ruina.

A. A.

El Carnaval en Alicante

Anteayer á las 18 previa citación, y bajo la presidencia del señor barón de Petrés, alcalde presidente de este excelentísimo Ayuntamiento, acudimos al despacho de la Alcaldía con objeto de tratar asuntos relacionados con las fiestas de Carnaval.

A esta reunión asistieron también D. Miguel de Elizaincín, Presidente de la Academia de Bellas Artes, D. Lorenzo Perceas D. Enrique Fernández Grau, D. Eugenio Botí Carbonell, D. Rafael Sevilla, D. Veniberto Arnaez y D. Carlos de Aguilera, secretario y oficial primero encargado del negocio de festividades respectivamente, y don Francisco García Rubio.

El señor barón de Petrés espuso que habiendo solicitado de la Empresa arrendataria de nuestro Circo taurino aquel local para que en él se llevase á efecto el arreglo de las Carrozas, el presidente de dicha Sociedad había contestado satisfactoriamente.

Se acordó que todos los carnajes que de se acordó entrar en el mercado donde tendrá lugar la batalla de serpentinas y confetis, tendrán que satisfacer la cantidad de 5 pesetas por día.

Las carrozas que se presenten á la opción de premios quegan fuera de este acuerdo.

Las compañías tendrán que abonar 5 pesetas y las máscaras sueltas 2, teniendo que suscribirse en el Ayuntamiento y dando de plazo para ello hasta las 12 del día 17.

Se nombraron las comisiones siguientes: Una para que en unión del señor Arquitecto municipal se ocupe de la organización y formación que se ha de hacer de las sillas y construcción de las tribunas, billeteaje y demás compuesta de los Sres. D. Enrique Carratalá, D. Miguel de Elizaincín y D. Enrique Fernández Grau, y otra formada del señor Elizaincín, de D. Lorenzo Perceas y del señor Guillés que se ha de ocupar de la dirección de las carrozas.

Se acordó encargar sillas á la vecina ciudad de Alcoy, pues con las que hoy dispone el contratista no hay bastantes para el número de ellas que se han de colocar.

Tanto para las carrozas como para las máscaras matriculadas en el Ayuntamiento, para poder transferir por la parte cercada, se ha señalado la plaza de toros, de donde saldrá la cabalgata á las dos de la tarde, pudiendo acudir al citado punto las que reuniendo dicho requisito, deseen asistir al punto señalado.

A juzgar por el entusiasmo que reina, puesto de manifiesto en la reunión de anteayer por el alcalde, el presidente del Circolo de Bellas Artes, el de la Festival Alicantina, prensa y demás Corporaciones, el Carnaval en Alicante ha de resultar muy brillante.

Hasta la fecha se presentarán cuatro magníficas carrozas, que nosotros sabemos, y cuya noticia también confirmamos anteayer, el señor de Elizaincín, varios distinguidos jóvenes de esta capital están adornando otra que llamará la atención por su buen gusto y originalidad.

La Festival Alicantina, además de las carrozas, también en presentará una comparsa compuesta de unos 90 individuos.

Esta reunión terminó, después de prevenir al señor de Sandoval, que se redactará un bando por el celoso secretario señor Arnaez dictando severas órdenes referentes á la clase de confetis que han de arrojarse, disposiciones á los dueños de casas para evitar aglomeración de gente en las terrazas, y terrados y otras medidas dignas de aplauso.

APUNTES POLÍTICOS

Según noticias, en las próximas elecciones de diputados provinciales lucharán los tetanistas cuyo jefe aquí es D. Juan Poveda García, por el cual se cree que ganará. La derrota es casi segura, pero á lo visto no les preocupa. Son temerarios.

Dice *El Graduador* con gran oportunidad:

«Cuestión de cutis»

Es portentosa la política de nuestra tierra. Donde menos se piensa uno, salta la liebre. Y sobre todo la política interior y de empuje del Gobierno civil.

Recordamos aquellas luchas cuando estaba D. Hipólito, y aunque no fuera legal, comprendemos aquellos trabajos hasta llegar á su cesantía.

Comprendemos también el por qué del traslado del Sr. Alvarez Pérez, deferencias de carácter, acaso el marqués ó los del marqués, empujaron hasta derribarlo.

Pero lo que no comprendemos es la cesantía del secretario D. Angel del Palacio.

Un hombre de todos querido, apreciado por todos los políticos, cumplidor de su deber como el primero y sin causa que pueda justificar su traslado; no es comprensible este cambio.

Viene el secretario del Gobierno de Zaragoza ¿por qué?

¿Será más gnapo?

Nadie comprende la cesantía del Sr. Palacios pero es un hecho. Debe haber de por medio alguna intriga.

Alcaldes dictadores

No se sorprenda el lector porque se piense en dar atribuciones excepcionales á los alcaldes, pues esto es natural que se haga. Ya son de nombramiento real los de las capitales de provincia y proyectado en ese sentido deben ser declarados dictadores.

El Graduador, comentando el suceso, pide que para completar la reforma del ministro de la Gobernación, se disponga que solo puedan ejercer de alcalde los priores de los conventos.

Se hará así, si lo solicitan los jesuitas. No haya cuidado.

Notas y notitas

En honor de Galdo

Continúa la prensa dando noticias de los telegramas y cartas de toda España que recibe el insigne autor de «Electra».

Ayer *El Liberal* de Madrid publica una carta de Barcelona y un telegrama de Santander. En la primera se dirige un ruego al Sr. Pérez Galdo, muy puesto en razón y el segundo se refiere á un acuerdo tomado por el Ayuntamiento de Santander.

Hé aquí ambos escritos:

«Todos los amantes de la libertad—dice la carta—que aspiramos á no dejar que España perezca en manos de la reacción, veríamos con gusto que el insigne escritor no concediera exclusivas, sino que permitiera permiso á todos los teatros de España para representar la «incontinencia» conservando en esta manera en los pechos de todos los españoles honrados el fuego sacro que ha encendido «Electra».

El Ayuntamiento de Santander

Santander 6 (11-30)

En la sesión de hoy el Ayuntamiento ha acordado hacer constar en el acta la satisfacción que siente por el triunfo del Sr. Pérez Galdo en «Electra» por el cual le felicita.—*Cospedal*.

El Ayuntamiento de Alicante debe imitar lo hecho por el de Santander.

El Correo dice contestando á *La Regeneración* con su corrección acostumbrada y como exigen las circunstancias. Bueno, pero y la conciliación de los conservadores ¿se pacta ó no? Eso es lo único importante.

La huelga de Gijón

La población está tranquila. Muchos obreros de familias agricultoras han ido a sus casas para esperar allí la solución del conflicto.

El número de huelguistas que permanecen en Gijón es el de 10.000, próximamente.

No obstante, observase poca animación en las calles por haber acordado los obreros evitar en todo lo posible disturbios, y por efecto del tiempo frío y muy lluvioso.

La prensa local hace cuatro días que no se publica.

Tres diarios proyectan sacar una hoja colectiva para dar la información.

Es imposible afirmar cuándo se resolverá el conflicto.

Hasta ahora no hay visos de arreglo, por persistir todos en la más absoluta intransigencia.

La comisión mixta de reclutamiento de esta ciudad, pública en el Boletín Oficial de la provincia correspondiente al día de ayer, una circular encaminada a allanar dificultades a los Ayuntamientos, encargados de tramitar durante el próximo mes de Marzo los expedientes de excepción del servicio militar activo.

El celo que demuestra la comisión mixta en que los servicios públicos de que se halla encargada se cumplan con facilidad por parte de los Ayuntamientos, merece aplausos que nosotros sinceramente se los tributamos.

Desde 1.º de Enero no se levanta el telón en el teatro de la Corte de Weimar, después de haber descendido al final de los actos, aunque lo piden los espectadores. De modo que allí se acabó la gloria para los autores y la colaque.

Los pianos de manubrio

Se fueron de orden del alcalde los pianos callejeros, pero ya están ahí hace días.

Seguramente que las bailarinas están de enhorabuena porque en vez de ir al colegio a aprender cosas útiles pasan el día detrás del piano bailando seyllanas y tocando las postizas, pero la cuestión es que molestan al vecindario.

¿Hay derecho para molestar al prójimo?

Afirmamos que no. Obra pues el alcalde en consecuencia con ese principio indiscutible, y se lo agradecerá el vecindario.

No sabemos qué republicanos, serán esos que según La Correspondencia Alcantina, tratan de conmemorar el próximo 11 de Febrero con funciones religiosas que se celebrarán en la catedral de San Nicolás en sufragio del alma de los correligionarios fallecidos.

Por si fuera cierto, conste que no nos asociamos a ese propósito y que ignoramos de quién parte la iniciativa.

Boletín Internacional

En el Transatlántico

Berlín 7.—La Germania confirma que se han presentado varios casos de peste bubónica en las tropas británicas del Africa del Sur.

El Post añade que los enfermos de los hospitales pasan de 20.000, y que perecen cada semana cerca de 800 soldados atacados de tifo.

El doctor Esquerdo

Ayer tarde llegó a esta ciudad con su distinguida familia, procedentes de Villajoyosa, nuestro respetable amigo é nuestro jefe D. Jo.é M. Esquerdo, quien asistió anoche a la representación de «Mariana» en el teatro Principal, y se propone regresar hoy mismo a su residencia «La Pileta» hasta el día que marche a Madrid, que será muy pronto.

Damos juntas las noticias de la llegada y despedida de personas para nosotros tan queridas y apreciadas.

Dispuesto por el reglamento de inmuebles, cultivo y ganadería, que cada dos años se haga la renovación de las juntas periciales en su mitad ó sea en aquellos que en igual fecha cumplan cuatro años en el ejercicio de este cargo, los ayuntamientos de esta provincia nombrarán la mitad y propondrán la otra a esta Administración de

Hacienda, remitiendo al efecto, antes del 15 del mes actual, las correspondientes ternas para la debida elección.

A las diez de la mañana de anteayer se celebró en la alcaldía, la subasta para la construcción de tribunas en la E-planada y la exclusiva en la venta de «confettis» y serpentinas, durante las fiestas de Carnaval.

Han sido presentados tres pliegos a la primera y trece a la última.

Esta ha sido adjudicada a D. Julio Parreño, por la cantidad de 417'36 pesetas.

Respecto a la construcción de tribunas, está pendiente de estudio la proposición más ventajosa de las tres presentadas, ó sea, una que solicita 300 pesetas por construirlas, quedando a cargo del Ayuntamiento la venta de las mismas.

La administración de Hacienda, recuerda a todos los ayuntamientos de la provincia, el deber en que están de nombrar antes del 15 del mes actual la mitad de los individuos de la junta pericial y proponer a esta administración, por medio de ternas, la otra mitad de los individuos de la expresada junta que han de reemplazar a los que por venir ejerciendo el cargo cuatro años les corresponde cesar en el mismo.

En Georgia acaba de repetirse el juicio del Salomón, solo que al intentar el juez emitir la decisión del sábio, se encontró con que las dos mujeres le cedían el niño.

No es nuevo el caso. Jueces hay que no imitan a Salomón y se encuentran con chicos sin saber de quien son.

TEATRO PRINCIPAL

Anteanoche se estrenó «El loco Dios». El público llenaba completamente el teatro. Para hacer un juicio imparcial de esta obra del insigne dramaturgo D. José Echegaray, necesitamos tiempo y un estudio detenido. Baste decir ahora, que no estamos conformes con quien ha puesto a las nubes ese drama sensacional. H. H. llamos en él un lenguaje correcto, un diálogo natural y a veces animado, brillantes imágenes, escenas bien trazadas, y reflexiones morales adecuadas. Sin embargo no nos atrevemos a decir que esta composición pertenezca al género del buen drama, y así al mismo tiempo que indicamos sus bellezas, no disimularemos los muchos defectos de que abunda. En primer lugar observamos que Gabriel Medina es un loco de remate y se produce como tal, por lo que debiera ser conducido al manicomio, y advertimos de paso que todos los que salen a escena excepción de Fiansanta y D. Leandro pertenecen a la clase de parientes imbéciles unos y otros avaros y crueles.

Aparte esto, es inverosímil casi todo lo que ocurre en ese drama, y el final es sensacional, pues Gabriel prende fuego a la casa y mueren los personajes todos.

En fin, fuera convencionalismos y haciendo mil protestas de que respetamos y admiramos y aplaudimos al insigne Echegaray, «El loco Dios» no nos gusta, juzgado desde el punto de vista del sentido común.

La interpretación fué esmerada, escuchando muchos y merecidos aplausos el Sr. Mendoza y la Sra. Guerrero, a que se hicieron también acreedores, los Sres. Cirera, Amato, Carsí y Robles.

El público muy selecto y más numeroso que otras noches, resultando un lleno colosal.

EFEMERIDES MILITARES

LA BATALLA DE TETUAN

Instantánea

Celebremos los triunfos literarios de España, que continúa el entusiasmo conmoviendo los espíritus, ya que no fueron conmovidos en los recientes y grandes desastres nacionales, cántense himnos al talento, apláudase todo lo que proclame la necesidad de poner un dique a la «ola negra» de la reacción que amenaza ahogar la libertad, pero no olvidemos por ello los laureles re-

digidos por la patria, las obras del esfuerzo colectivo, el heroísmo de nuestro ejército y las glorias de nuestras banderas.

Estos y sólo éstos son los verdaderos resortes que mueven a los pueblos, que los impulsan y los electrizan hacia las grandes empresas en que toma parte el honor, haciéndolos dignos de sus tradiciones y de su historia.

Ayer hizo cuarenta y un años que el valor de nuestros soldados venció a la mortisima en los llanos de Tetuán; el 41.º aniversario de aquella memorable batalla que en el hermoso valle del río Martín coronó la obra encomendada al patriotismo nacional en el Norte de Africa.

Los insignes caudillos de nuestras tropas O'Donnell y Prim, no dieron al frente de sus batallones al asaltar las trincheras enemigas otros gritos que el de ¡viva España!

La libertad y la reacción combatieron entonces juntas; toda España depuso sus antagonismos políticos, y dimos en Europa alto é inolvidable ejemplo, que no debe borrarse de la memoria de los buenos es años.

Este saliente hecho de nuestra historia contemporánea debe impulsarnos a considerar que las naciones no se regeneran por históricos entusiasmos del momento, ni por los tornados arranques de las masas, a veces inconscientes, en pos de obras de un gran talento individual.

Se regeneran, progresan, son respetados con el esfuerzo de todos, con el trabajo, con la unión y sobre todo, con el patriotismo.

Abd-Al-lah.

De mis libros

Hasta los mismos que combaten la libertad se sirven de ella para atacarla.

Federico B.

El sistema constitucional, con sus formas legales, su espíritu jurídico, su carácter poco expansivo, sus solemnidades parlamentarias, se presenta claramente al fin y al cabo, como un vasto sistema de explotación y de intriga, donde la política corre pareja con el agiotaje, donde la contribución no es más que la lista civil de una casta, y el poder monopolizado, el auxiliar del monopolio. El pueblo tiene el sentimiento vago de ese inmenso despojo; las garantías constitucionales le interesan poco.

Proudhon.

¿Qué es la guerra? Un oficio de bárbaros en que todo el arte consiste en ser más fuerte en un punto dado.

Napoleón I.

Descifradores de geroglíficos, bajad a la mina. Traduced y veréis cómo desde hace seiscientos años están bajando el fondo asesino de la cantera negra los descendientes de Hullez, los obreros, los que extraen la hulla sin descanso, mientras el amor los contempla sin lástima. Hojead ese libro, y encontraréis en él un árbol genealógico más curioso que el de los príncipes y reyes, genealogía de esclavos arrojados de padres a hijos por la boca tragona de la mina, para dejar en ella sus energías de hombre, sus virilidades de macho su jugo de tra ajador.

Joaquín Dicenta.

Hay naciones moribundas y decadentes que cada vez se van acercando más al término fatal de sus tristes destinos, aunque se agarren con violenta tenacidad a la vida.

Lord Salisbury.

La revolución que se verifica por medio de la palabra de la mujer, y la que con preferencia admitimos es la que se hace por sí sola, porque es la estable, la indestructible. Por eso, nuestros ojos, el mayor crimen de los tiranos es el de obligar frecuentemente a los pueblos a recurrir a la violencia contra ellos, y en tales casos sólo sobre su cabeza recae la sangre derramada; ellos solos son los responsables del trastorno y de las reacciones que siguen a los pronunciamientos prematuros. Sin ellos, la opinión sólo derribaría; y cuando la opinión es la que derriba, derriba para siempre; la violencia deja tras sí, al derribar, la probabilidad de a reacción a la fuerza hoy vencida, y que puede ser vencedora mañana.

Mariano José de Larra (Figaro). UN LECTOR.

señor Director de LA UNION DEMOCRATICA — Alicante.

Querido amigo y distinguido correligionario:

Se ha celebrado Consejo de ministros. Se acordó restablecer las garantías constitucionales.

Se aprobó la concesión del indulto general, en los términos ya conocidos.

También se aprobaron, la legalización de los matrimonios militares y la revisión de los expedientes de reclutas.

Se espera un aumento temporal en el ejército activo.

Este constará de 90.000 hombres, sirviendo los mozos en sus respectivas regiones.

Sagasta la versión que habla circulado, de que los liberales prestarían su asentimiento al retraso de la reapertura de las Cortes.

Dice que la pedirán inmediatamente y que hasta convendría que se verificara antes de la boda de la princesa, con objeto de dar a este acto mayor realce.

Añade, que si no se les atiende, no prestarán su concurso para la aprobación de los presupuestos.

Insiste, en que es imposible la vuelta de Silvea.

El general Weyler, ha conferenciado con Sagasta.

En la entrevista que ayer celebró Romero Robledo con la Reina, esta llamó a la Archiduquesa Isabel y la Princesa de Asturias, presentándolas a Romero.

Este cumplimentó a las augustas señoras.

Mañana firmará la regente los indultos de los republicanos sublevados en Catadau y los anarquistas de Jerez.

El decreto restableciendo las garantías constitucionales se firmará el día de la boda.

Ugarte llevará la firma la suspensión de los diputados provinciales procesados.

El Corresponsal.

Varias noticias

El intérprete de esta estación sanitaria, don Raimundo Arauchi, ha sido declarado cesante por la superioridad.

El domingo próximo, en el Ayuntamiento, se procederá al sorteo de mozos del reemplazo del presente año.

El director de «El Republicano» nuestro querido amigo D. José Guartiola Ortiz, ha llegado a C. diz, donde embarcará en un trasatlántico para Buenos Aires.

Le deseamos un feliz viaje de travesía.

El señor Guardiola permanecerá en Buenos Aires algunos meses, pues le detendrán allí asuntos relacionados con su profesión de abogado.

Se están reuniendo firmas entre los individuos de las asociaciones obreras de Alicante, para enviar un Mensaje de felicitación al insigne publicista Pérez Galdós para la tendencia de su magnífico drama «Electra».

Se encuentra molesto por una afección catarral, que le ha privado de poder asistir a su despacho, el digno señor Gobernador civil de la provincia, D. Federico Chapuli.

Cordialmente deseamos el pronto y total restablecimiento del Sr. Chapuli.

EN LA AUDIENCIA

En la tarde de anteayer ha obtenido nuestro amigo el elocuente abogado D. Eduardo Berruti, un señalado triunfo, llevando la dirección de la defensa de D. Julio Corona Berenguer acusado de los delitos de falsedad y estafa.

Después de un brillantísimo informe del señor Berruti, el jurado dictó, de conformidad con sus peticiones, un veredicto de absoluta culpabilidad y el Sr. Corona ha sido puesto inmediatamente en libertad.

Ha rec- decido bastante el tiempo, sin embargo comparada la temperatura que disfrutamos en Alicante con la de otras poblaciones estamos en plena primavera.

El otro día una Comisión de un pueblo pidió el establecimiento de una escuela de primeras letras, siguiendo nosotros el procedimiento pedimos que se abran muchas escuelas y se cierren las plazas de toros, que abundan por doquier.

Sucesora de A. B. Solbes

Labradores, 8
y San Pascual, 2 y 4

Novedades para señora.—Agremi.—Satis.—Falpa.—Tapietas.—Vendidos.—Esos.—Pluma.—Piel.—Mongolia—Astrakanes y cuantas fantasías la moda inventa para adornos.—Capas piel y paño.—Mangitos.—Boas de pluma y de piel.

Inmensos surtidos en tiras y entre loses bordados, blancos y colores de Saint Gall (Suiza).—Gran depósito de corsets franceses C. P. á la Sirena.

Como siempre, esta casa es la que más surtidos presenta y más barato vende.

Labradores, 8, y San Pascual, 2 y 4.—Alicante

GONZALEZ HERMANOS CASA MAYLIN
Loza, lampistería y cristalería.—Camas, muebles, objetos de capricho.—
Depósito de vidrios planos.

Se está organizando un meeting republicano en el pueblo de Orchea para conmemorar el 11 de Febrero.

EN HONOR DE PASO

Con motivo de haberse celebrado el viernes en el teatro «Apolo» de Madrid la función de la sociedad de actores y la regia en el teatro Real se ha trasladado al lunes la organizada en honor de Paso y en beneficio de su madre y hermana.

TEATRO PRINCIPAL

Esta noche beneficio del Sr. Diaz de Mendoza, se pondrá en escena la comedia clásica de Moreto «El desden con el desden».

Sigue muy concurrido por las noches el Café «Las dos Naciones».
Las bailarinas llevan mucho público.

El Casino de Benalúa, en vista de la animación que reinó en aquel barrio con motivo del baile que se llevó á efecto el día 2 del actual, ha acordado que se celebren cuatro más los días 10, 14, 17 y 19, habiéndose confiado el programa de los mismos á distinguidos pianistas.

A LOS FORASTEROS

No os marchéis de Alicante sin visitar el Gran Bazar de muebles y juguetes de Clement.

Allí encontrareis de todo lo que vuestro gusto apetezca, á precios sumamente baratos.

Hay una infinidad de objetos con recuerdo de Alicante.

Conque, ya lo sabéis, en el paseo de Mendez Núñez, número 4, tenéis el Gran Bazar de Clement.

El domingo próximo tendrá lugar la reunión general que prepara la Sociedad tipográfica de esta capital, que se halla en vías de organización.

OSTRAS FRESCAS

Se venden en el afamado hotel Iborra, 25 á 1 peseta docena.

FORASTEROS

Con motivo de ver las funciones de teatro acude mucha gente de Elche y otros pueblos de la provincia que dan un buen contingente de espectadores, y utilidad á la empresa de la compañía dramática Guerrero Mendoza.

LA ELEGANTE

Corseteria.—Sagasta, 4 antes San Francisco).

Se nos dice que el lunes próximo llegará á esta capital el insigne dramaturgo D. Jose Echegaray, noticia que desearíamos ver confirmada.

Se nos dice que el lunes próximo llegará á esta capital el insigne dramaturgo D. Jose Echegaray, noticia que desearíamos ver confirmada.

Se nos dice que el lunes próximo llegará á esta capital el insigne dramaturgo D. Jose Echegaray, noticia que desearíamos ver confirmada.

Se nos dice que el lunes próximo llegará á esta capital el insigne dramaturgo D. Jose Echegaray, noticia que desearíamos ver confirmada.

Pianos manubrios, Instrumental

Antonio Falcó

SAGASTA, 32 y 34.—ALICANTE.

LINEA CONSEIL

Servicio fijo regular de vapores

ENTRE:

BORDEAUX, ROUEN Y ALICANTE



LINEA CONSEIL

Servicio fijo entre BURDEOS, ROUEN y Alicante asegurado por los diez grandes vapores *Jeanne Conseil, Conseil, Hermanes Conseil, Yves Conseil, Alphonse Conseil, Les trois freres Conseil, Conseil freres, Augusto Conseil, Theodore Conseil y Conseil Fere.*

Consignatarios: Augusto Sempé, plaza de Isabel II, 2, y Babel, 2.

Sociedad de aguas de Alicante

Desando facilitar esta Sociedad al público en general y á las clases menos acomodadas en particular, el suministro de agua á domicilio en condiciones ventajosas, ha establecido nuevas bases de abono para aquellas fincas cuyo aflujo mensual no exceda de 40 pesetas por habitación.

La Sociedad colocará por su cuenta, y ni que el abonado tenga que desembolsar cantidad alguna, los ramales exterior é interior, contador y grifos.

Los precios de abono serán convencionales, según el consumo y número de grifos que se establezcan.

Para más informes, dirigirse á las oficinas de la Sociedad, calle de Alona 5, barrio de Benalúa.

LA SIN RIVAL

Gaseosa CERNUDA

Pídase en todos los cafés, casinos y tiendas de bebidas agua de SELTZ.

Fábrica y depósito: Plaza de Isabel II, número 15

Servicio á domicilio

ALAS FAMILIAS

Gran Drogueria

EL TIMON JESUS NOGUEIRA

Surtido general en Drogras y productos químicos para las Artes, Industria-Agricultura, Farmacia y fotografía.

El grandísimo favor del público ha coronado todos mis esfuerzos, y tengo el gusto de ofrecer mis nuevos surtidos en el estenso ramo de *Drogueria general*, además de los artículos de *Lintores y Decoradores*, especialidad exclusiva de esta antigua casa, acreditada por el público mismo á quien debe sin ambages ni pamplinas el buen nombre de EL TIMON.

Específicos garantidos todos por sus autores.

PAPELES PINTADOS

Sin inmodestia, no conozco en España una casa que tenga más, ni mejor surtido que EL TIMON; 60.000 rollos de diferentes dibujos.

Calatrava, 7.—Alicante

ESPECTACULOS

TEATRO PRINCIPAL.—Gran compañía dramática, dirigida por la Guerrero-Mendoza.

Función para hoy, por la noche, á las nueve menos cuarto.—El desden con el desden, La Pena.—El Dragoncillo.

Entrada general una peseta.

ULTIMA HORA

Madrid 8 (6:15 t.)

L'legado Caserta manifestaciones principalmente estudiantiles, algunas detenciones, varios contusos; tranquilidad restablecida.

—Peste presentándose ciudad Cabo.—Preso anarquista Atolas sospechoso. 70:90.—36:55.

IMP. Y LIT. DE T. MORA.

LOS MISTERIOS DE PARÍS

240

sabréis lo que debéis esperar de ese noble corazón.

—Y vos, Clementina, ¿me perdonáis también esta nueva ofensa?—preguntó con tristeza el marqués de Harville.

—Sí, pero á condición de que me aydaréis á asegurar vuestra dicha.—Y tendió la mano á su marido, que la besó con ternura.

—Cáspita, marqués!—dijo Rodolfo.—Qué torpes son nuestros adversarios! Pero debéis agradecerles que os hayan hecho conocer el efecto que debéis á vuestra esposa. Estamos vengados de su envidia y de su vileza. Consolémonos con esto por ahora, mientras no sucede algo mejor, porque si no me engaño, sé de dónde viene el golpe, y no acostumbro dejar sin encarmiento el mal que se hace á mis amigos. Pero esto me toca á mí. Adiós, señora; nuestra «intriga» se ha desubierto, y no seréis ya sola para socorrer á vuestros protegidos. Sosegaos, que pronto combinaremos otra empresa misteriosa, y el marqués necesitará ser muy diestro para descubrirla.

241

FOLLETIN DE LA UNION

El marqués, despues de acompañar al príncipe Rodolfo hasta el coche para repetirle su agradecimiento, se volvió á su cuarto, sin ver á Clementina.

SECCION D- ANUNCIOS

Almacén de Arroces,

Garbanzos, Judías y de toda clase de Legumbres y frutas secas de

R. GINER

Ventas al por mayor y menor. — Precios equitativos. — Servicio á domicilio sin aumento de precios, en las ventas de 10 kilos en adelante. — Calle de los Angeles, 5 y 7. Teléfono núm. 94.

La Cerámica Alicantina
DE HIJO DE JAIME FERRER Y COMPANIA

Hornos continuos de los mejores sistemas. Fabricación á vapor de tejas planas, la ricca huecos y de toda clase de materiales de arcilla cocida para construcción. Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios en competencia con los más económicos.

FABRICA: Carretera de San Vicent, teléfono núm. 161 — DESPACHO: Alicante, calle de S. Fernando, núm. 39, telefononúm. 13.

AGENCIA MARITIMA

Servicio regular para Rouen con los vapores de la «Compañía Havraise Peninsulaire» de Navegación á Vapor (ex-lignes Groses.)

Servicio para Nantes, Saint Nazaire y La Rochelle, con los vapores de la «Line Lois Florney et Fils» de Nantes.

Servicio para Burdeos, con los vapores de los Sres. Tandonnet Freres, Verdeau y Compañía, G. Leuit, y Maud et Prom.

Servicio para Gette y Marsella con los vapores de la Compañía de Navegación Mixta (ex-Compañía Touache.)

Para fletes, pasajes y demás informes, dirigirse á D. José Pelá (Agencia Marítima), paseo de los Mártires, 54.

Rosser, Viuda de Guixot y Comp.^a

ARMADORES

Servicio regular de vapores entre Alicante y Rouen

Salidas quincenales. — Transportes combinados por el interior de Francia. — Tránsito directo para Inglaterra.

SERVICIO SEMANAL ENTRE BARCELONA, CARTAGENA Y PUERTOS INTERMEDIOS. Depósito de carbones de Cardiff y Newcastle.

ALICANTE. — Paseo de los Mártires, 30 y San Fernando, 19.

La Industrial Alicantina

Grandes fábricas de chocolates, fideos y pastas finas

Roman Bono Guarner

Alicante

Los productos de esta fábrica han sido premiados en más de 20 Exposiciones. Se sirven pedidos con sus descuentos correspondientes, según su importancia.

E. BOTI CARBONELL
FERRETERIA QUINCALLA
Perfumería y expendiduría de Explosivos

MAYOR 13, 15 y 17

LOS CHORICEROS

GARBANZOS

Ya se ha recibido el completo surtido de los legítimos de Fuente Saucó. Sabido es del público en general que este establecimiento es el más surtido en todo el ramo de salchichera y ultramarinos finos. También se han recibido los quesos Port-Salud, Camambieres y otros.

CALLE DE LA PRINCESA, 19

Mariano Alvarez

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

Compañía de seguros reuñidos

DOMICILIO SOCIAL

MADRID, calle de Olózaga, número 1

(PASEO DE REGOLETOS)

Garantías

Capital social efectivo	Ptas. 12.000.000
Primas y reservas	44.028.645
Total	56.028.645

33 años de existencia

SEGUROS CONTRA INCENDIOS

Esta gran Compañía NACIONAL asegura contra los riesgos del incendio. El gran desarrollo de sus operaciones acrecienta la confianza que inspiran al público, habiendo pagado por siniestros desde el año 1864, de su fundación, la suma de pesetas 64.650.087'47.

SEGUROS SOBRE LA VIDA

En este ramo de seguros contra toda clase de combinaciones, y especialmente los Dotes de Renta de educación, Rentas vitalicias y capitales diferidos á primas MAS REDUCIDAS que cualquiera otra Compañía.

Subdirectores en esta provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez Núñez, núm. 46, y D. JUAN LLORCA, calle de San Fernando, núm. 36.

CAPITULO VII

Reflexiones

Difícil sería pintar los sentimientos opuestos y tumultuosos que agitaron al marqués de Harville cuando se halló solo.

Veía con placer la falsedad de la acusación dirigida contra Rodolfo y Clementina, pero estaba también convencido de que debía renunciar á ser amado por ella.

En su conversación con Rodolfo se había mostrado resuelto á obrar con valor y resignación, y

239 FOLLETIN DE LA UNIÓN

—Pero mi conducta, monseñor, es mas infame aún que esa infamia anónima...

—¿Qué queréis decir?

—En lugar de entregarnos hace un rato esa carta franca y velerosamente, la ponísteis y fingí ser una infamia, mientras que los celos, la rabia y la desesperación me rasgaban las entrañas. Pero aún hay más, monseñor. ¿Queréis saber lo que he hecho? Ocultarme ignominiosamente detrás de esa puerta. Sí, he sido un miserable; he dudado de vuestra lealtad y de vuestro honor. Oh! El autor de esas cartas sabe bien á quién las dirige. Después de lo que acabo de oír, porque no he perdido una palabra de vuestro coloquio y sé los motivos que os conducen á la calle del Temple; después de cometer la bajaza de hacerme cómplice de esta horrible calumnia, creyéndola una verdad, no debo arrojarla á vuestros pies?

—Santísimo Dios! Querido Alberto, ¿qué os he de perdonar? —dijo Rodolfo tendiendo las dos manos al marqués con vehemente cordialidad. —Ahora ya sabéis mis secretos con vuestra esposa, y me alegro en el alma, porque así podré predicaros sin inconveniente. Heme aquí convertido por fuerza en vuestro confidente, y á vos en el confidente de vuestra esposa: es decir, que desde ahora

COLEGIO DE SAN JOSÉ

Incorporado al Instituto provincial

MATRICULA

Para toda clase de enseñanzas del grado de Bachiller y estudios de Comercio, queda abierta en este colegio desde el primero de Septiembre hasta el primero de Octubre en que da principio el próximo curso académico. Se admiten alumnos internos y externos de 1. y 2.ª Enseñanza y carrera de comercio. Para el ingreso, matricula y cuantos datos puedan desearse, dirijanse los padres á los señores al director D. Celestino Chincilla, B. len. 29, colegio San José, quien facilitará reclamos y demás datos que se le pidan.

Gran Hotel Iborra

(ANTES MARINA)

Este precioso hotel, uno de los primeros de Alicante por sus admirables vistas topográficas y de excelente mesa, se recomienda á las personas de buen gusto por su elegancia, pulcritud y economía. Hay otras frescas.

San Fernando y Esplanada de España.